
Ε μείς προειδοποιούσαμε για τα κακά 
των τραπεζών, αλλά εκείνοι τα 
έκρυβαν, καταγγέλλει ο πρόεδρος 
της ΕΤΥΚ Λοΐζος Χατζηκωστής και 
ζητά να τιμωρηθούν όλοι, ανεξαρ-

τήτως ονομάτων. Για τις ευθύνες των μελών της 
ΕΤΥΚ απαντά ότι αν φταίνε, να τιμωρηθούν. 
Όσον αφορά στο Μνημόνιο, δηλώνει πως εκεί 
που έχουν φθάσει τα πράγματα, πρέπει να υπο-
γραφεί. Η μομφή του αγγίζει και τους οικονο-
μικούς συντάκτες, ότι δεν μιλούσαν για κρίση 
αλλά και τα Μέσα Ενημέρωσης.  

-Δύσκολες μέρες για τον πρόεδρο της ΕΤΥΚ; 
Πράγματι είναι δύσκολες μέρες, αλλά και επικίνδυ-
νες. Δύσκολες μέρες περάσαμε και στο παρελθόν 
από άλλην όμως πλευρά. Σήμερα μιλούμε για τη 
βιωσιμότητα της κοινωνίας, ενώ παλιά αντιμετωπί-
ζαμε δυσκολίες μόνο για το καράβι της ΕΤΥΚ. Μέσα 
σε αυτές τις δύσκολες εποχές, τις πιεστικές οικονο-
μικά, ο κόσμος στρέφεται περισσότερο προς τη 
συντεχνία.

- Προέχει το συμφέρον των μελών της ΕΤΥΚ 
ή το συμφέρον του τόπου; Όλα μαζί. Δεν μπορεί 
να υπάρξει ΕΤΥΚ χωρίς τον τόπο. Είναι πεντακάθα-
ρο. Άρα πάνω από όλα είναι ο τόπος και το αποδει-
κνύουμε. Όταν συζητούμε για το περιβόητο θέμα 
της Λαϊκής, εμείς ανησυχούμε για τη βιωσιμότητα 
της τράπεζας λόγω της μη σωστής διοίκησης. Δεν 
μας ενδιαφέρει αν δώσαμε το 12,5% από την πρώτη 
στιγμή. Πριν τρία χρόνια, όταν όλοι κοιμόνταν εμείς 
δώσαμε στην Κυβέρνηση 500.000 ευρώ και προει-
δοποιήσαμε ότι ερχόταν κρίση. Οι πιο πολλοί οικο-
νομικοί συντάκτες των εφημερίδων δεν μιλούσαν 

για κρίση, ούτε είπαν «να ένα παράδειγμα για να το 
μιμηθούν κι άλλοι». Μετά καταγγείλαμε τα υψηλά 
μπόνους ως καταστροφικά. 

-Μπόνους έπαιρναν και τα μέλη σας. Ναι, εί-
παμε να καταργηθούν και για τα μέλη μας, παρόλο 
που τα πολλά τα έπαιρναν αυτοί που κατέστρεψαν 
τις τράπεζες. Στο τελευταίο μας συνέδριο, πριν ένα 
χρόνο, μιλήσαμε για τους  τζογαδόρους των τραπε-
ζών που ρισκάρουν το μέλλον του τόπου, για τα 
καταστροφικά και απαράδεκτα μπόνους, για το 
άνοιγμα των τραπεζών στα ελληνικά ομόλογα που 
ήταν η αφετηρία της καταστροφής. Καταγγείλαμε 
τα πολλά κακά των τραπεζών μας, τα οποία επαλη-
θεύονται σήμερα. Την ομιλία μου τη ζητούσαν οι 
εφημερίδες από την προηγουμένη, αλλά ήταν τόσο 
δυνατές οι κατηγορίες μας, με αποτέλεσμα καμιά 
εφημερίδα να μην δημοσιεύσει την επομένη ούτε 
μία γραμμή. 

-Το ότι τα λέγατε, δεν απαλλάσσεστε των 
ευθυνών σας. Σαν τι άλλο έπρεπε να κάνουμε; Τα 
καταγγείλαμε στο συνέδριό μας, μπροστά στον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Πρόεδρο της Βου-
λής, τους αρχηγούς των κομμάτων. Μεταδόθηκαν 
από τις τηλεοράσεις όσα είπαμε, αλλά στις εφημε-
ρίδες δόθηκε η εντολή να τα αποσιωπήσουν και 
φυσικά τα αποσιώπησαν.

-Ποιοι έδωσαν την εντολή; Οι εφημερίδες 
ξέρουν πολύ καλά ποιες δυνάμεις επενέβαιναν για 
να μην γράφονται αυτά τα πράγματα. Είναι γνωστή 
η σχέση λόγω διαφημίσεων. Όλη η κοινωνία ήξερε 
το τι γινόταν και οι πολιτικοί το ίδιο. Πριν δυο χρόνια 
είπα στον τέως διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας ότι 
δεν έπρεπε οι τράπεζες να δίνουν μπόνους, αλλά 
σε περίπτωση που το αποτέλεσμά τους είναι αρνη-
τικό, να γίνονται μειώσεις μισθών. Τι άλλο έπρεπε 
να κάνουμε; Οι μέτοχοι μάς απαντούσαν ότι δεν θα 
τους υποδείξουν οι εργαζόμενοι πώς να διοικούν.

-Όταν βλέπεις ένα καράβι να βουλιάζει, δεν 
έχεις ευθύνη να κάνεις κάτι ώστε να σταματήσει 
να μπαίνει μέσα το νερό; Εμείς προειδοποιούσα-
με, αλλά εκείνοι τα έκρυβαν. Εμείς ζητούμε να τι-
μωρηθούν όλοι, ανεξαρτήτως ονομάτων. Αντί να 
αναλάβουν τις ευθύνες τους εκείνοι που ήξεραν τα 
γεγονότα και τους προειδοποιούσαμε, θα φταίμε 
εμείς που τους τα λέγαμε; Να γίνουν έρευνες, να 
πάμε πίσω 8 χρόνια και να τιμωρηθούν όλοι, ανε-
ξαρτήτως ονομάτων.

-Βλέπετε να γίνεται αυτό; Έρευνες γίνονται 
αλλά δεν είμαι σίγουρος αν μέσα στη διαπλοκή που 
υπάρχει, θα μπορέσουν να τιμωρηθούν. Ο υπουρ-

γός Οικονομικών ήταν άμεσα εμπλεκόμενος και 
έχει σήμερα την εποπτεία των τραπεζών, είναι δυ-
νατόν να αναμένουμε ότι θα γίνουν πραγματικές 
έρευνες; Εμείς ζητούμε να επιστραφούν τα μπό-
νους που έπαιρναν όλοι αυτοί που κατέστρεψαν τις 
τράπεζες.

-Πιστεύετε ότι υπάρχει άνθρωπος που θα 
δώσει πίσω τα μπόνους που πήρε; Βέβαια, μόνο 
όταν εξαναγκαστεί. Κάποιοι πρέπει να κατηγορη-
θούν και ίσως να πρέπει να ζητηθούν και ποινικές 
ευθύνες. Σε άλλες χώρες μερικοί θα έμπαιναν φυ-
λακή. Δείτε το φιάσκο των αξιογράφων.

-Για τα αξιόγραφα φταίνε και τα μέλη σας και 
δεν είναι δικαιολογία ότι εκτελούσαν διαταγές. 
Αν φταίνε και μέλη μας να τιμωρηθούν, αλλά πρέ-
πει πρώτα να τιμωρηθούν εκείνοι που τα έστηναν.

-Είναι τώρα η στιγμή για να στήνουμε δικα-
στήρια; Μα πότε θα στηθούν; Καταλήξαμε με την 
Τρόικα, τι θα επηρεάσει πλέον αν κάποιοι τιμωρη-
θούν; Αντίθετα, θα δείξουμε ότι εξυγιαίνουμε το 
σύστημα και έχουμε πιθανότητες να πάμε καλύτε-
ρα αύριο και να δικαιωθεί ο κόσμος. Έγιναν τόσα σε 
αυτόν τον τόπο, πρέπει κάποιοι να πληρώσουν. 

-Είδατε πρόσφατα τον πρόεδρο της Δημοκρα-

τίας, τον πρόεδρο της Βουλής, τους αρχηγούς 
των κομμάτων, τι εισπράξατε; Το κάθε κόμμα θα 
κριθεί από τις αποφάσεις και τοποθετήσεις του. 
Εμείς δεν μπορούμε να επιβάλουμε σε κανέναν τι 
να κάνει. Για παράδειγμα, έχει 2-3 άτομα στο Συμ-
βούλιο της Λαϊκής που πρέπει να φύγουν για να 
δουλέψει το σύστημα σωστά. Το Συμβούλιο της 
Λαϊκής πρέπει να κερδίσει το προσωπικό, να το 
εμπνεύσει, να κερδίσει την εμπιστοσύνη των κατα-
θετών. Τίποτα από αυτά δεν ενδιαφέρθηκαν να 
κάνουν. Με τα σημερινά δεδομένα δεν μπορεί να 
πάει μπροστά η τράπεζα και το λέμε με πόνο. Η 

Λαϊκή θέλει 4 δις ίσως και παραπάνω, οι περικοπές 
του 12,5% των υπαλλήλων έφεραν γύρω στα 20 
εκατομμύρια όφελος, τι θα σώσουν; Χρειάζονται 
να εμπνεύσουν τον κόσμο, να ανεβεί η απόδοσή 
του. Όλα τα στελέχη της Λαϊκής σήμερα λένε ότι η 
Τράπεζα είναι ένα ακυβέρνητο καράβι και σε επί-
πεδο διοικητικού συμβουλίου και σε επίπεδο εκτε-
λεστικό. Από εκεί ξεκινούν όλα. 

-Τι ζητούν από την ΕΤΥΚ τα μέλη σας; Αυτά 
που κάνουμε, να ενημερώνουμε τον κόσμο. Τα 
κόμματα διόρισαν όλους αυτούς στο Συμβούλιο της 
Λαϊκής και πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους. 
Δεν μπορεί να κόβουν από καθαρίστρια 12 ευρώ, 
με μηνιαίο μισθό 240 ευρώ και οι ίδιοι για ταξίδι 
στην Αθήνα πέραν του αεροπορικού εισιτηρίου και 
του ξενοδοχείου να παίρνουν 650 ευρώ την ημέρα. 
Όταν αντιδράσαμε, το κατέβασαν στα 400 ευρώ. 
Γι’ αυτό έχουν ευθύνη εκείνοι που τους διόρισαν. 
Τα κόμματα που αύριο θα ζητήσουν την ψήφο του 
κόσμου έπρεπε να έχουν ευαισθησίες. Είχαμε τόσα 
χρόνια κακές διαχειρίσεις τραπεζών, πρέπει να 
συνεχίσουμε με αυτό το βιολί; Οι μειώσεις των μι-
σθών των υπαλλήλων δεν θα κάνουν τίποτα. Το 
Συμβούλιο δεν εμφανίστηκε πουθενά και ντρέπο-
μαι που το λέω. Ούτε μαζί μας καταδέχτηκαν να 
συναντηθούν. Με δική μου πρωτοβουλία μπόρεσα 
να δω εθιμοτυπικά τον Πρόεδρο μια φορά και με 
ρώτησε αν αισθάνομαι ότι είναι ασφαλισμένα τα 
λεφτά του Ταμείου Προνοίας μας που τα έχουμε 
κατατεθειμένα στη Λαϊκή. Υπονοούσε να τα φύγου-
με. Εμείς βέβαια δεν τα φύγαμε διότι θέλουμε να 
στηρίξουμε τη Λαϊκή. Δεν συνειδητοποίησαν τα 
κόμματα ότι διόριζαν ανθρώπους που θα διαχειρι-
στούν 4 δις ευρώ, όση η οικονομία της Κύπρου και 
δεν πρέπει το κάθε κόμμα ή Υπουργός να διορίζει 
τον δικό του. 
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ΛΟΪΖΟΣ ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΗΣ: Πρέπει να κατηγορηθούν και ίσως πρέπει να ζητηθούν και ποινικές ευθύνες

Ζητούμε να τιμωρηθούν όλοι, ανεξαρτήτως ονομάτων

-Τριάντα σχεδόν χρόνια στην ηγεσία της ΕΤΥΚ δεν είναι πολ-
λά; Ναι, κουράστηκα, θέλω να φύγω. Δήλωσα ότι είναι η τε-
λευταία φορά που βάζω υποψηφιότητα, θέλω να αφιερώσω 
περισσότερο χρόνο στην οικογένειά μου. Πολλές νύχτες 
μπορεί η αναπνοή να τελειώνει όταν σκέφτεσαι τα προβλή-
ματα του κόσμου και σε πνίγει η αδικία. Όταν βλέπω τον μι-
σθό μιας καθαρίστριας που παίρνει 250 ευρώ να μειώνεται 
12 ευρώ χωρίς ντροπή, είναι ασέλγεια. Δεν μπορώ να το βγά-
λω από το μυαλό μου. Σήμερα ήλθα από τις 5.30 το πρωί στο 
γραφείο. Για να είναι σήμερα εδώ η τραπεζοϋπαλληλική τάξη 
είναι μέσα από αγώνες που έγιναν και γιατί η ηγεσία τους δεν 
τους πρόδωσε. Φρόντισα να μην πάρω τίποτα από κανένα γι’ 
αυτό και δεν χρωστώ τίποτα και σε κανέναν. Χρωστώ μόνο σ’ 
αυτούς που με στήριξαν με την αγάπη και τη συμπαράστασή 
τους, συναδέλφους και μη. Συγκρούσθηκα πολλές φορές με 
τα κατεστημένα και τα υπόγεια συμφέροντα γι’ αυτό και έχω 
υποστεί πόλεμο και κατά καιρούς λασπολογία. Δυστυχώς τα 

υπόγεια συμφέροντα επηρεάζουν και τα Μέσα Ενημέρωσης.
-Λασπολογία είναι το ότι εργοδότησε ο κ. Βγενόπουλος την 
κόρη σας στη Λαϊκή; Ασφαλώς και είναι λασπολογία. Προ-
σλήφθηκε από τη Λαϊκή Τράπεζα και όχι από τον κ. Βγενό-
πουλο όπως και η άλλη μου κόρη προσλήφθηκε από την 
Τράπεζα Κύπρου και όχι από τον κ. Ηλιάδη. Και οι δύο κόρες 
μου προσλήφθηκαν από την Τράπεζα Κύπρου, η μία είναι 
εκεί, αλλά η άλλη τελικά επέλεξε τη Λαϊκή. Σ’ όλα αυτά τα 
χρόνια συγκρουστήκαμε και με τη Λαϊκή και με την Τράπεζα 
Κύπρου. Σήμερα η αντιπαράθεση με τη διοίκηση της Λαϊκής 
είναι πολύ μεγάλη και φυσικά η κόρη μου πιθανόν να θυμα-
τοποιηθεί, αλλά δεν με επηρεάζει η σχέση της κόρης μου 
με την Τράπεζα. Ποτέ μου δεν πρόταξα τα δικά μου συμφέ-
ροντα. Ξέρω όμως πως ξεκίνησε αυτή η λάσπη για μένα. Ου-
δέποτε δώσαμε κάτι στον κ. Βγενόπουλο, απεναντίας πήρα-
με αρκετά συνδικαλιστικά δικαιώματα. Όπως έγινε και με 
τον κ. Ηλιάδη.

Ποτέ μου δεν πρόταξα τα δικά μου συμφέρονταΟ υπουργός Οικονομικών ήταν 
άμεσα εμπλεκόμενος και έχει 
σήμερα την εποπτεία των τραπεζών, 
είναι δυνατό να αναμένουμε ότι 
θα γίνουν πραγματικές έρευνες;

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

- Είχατε μιλήσει με την Τρόικα; Ναι, δεν 
έχουμε την ψευδαίσθηση ότι μας έλαβε υπόψη. 
Εμείς τους είπαμε τις θέσεις μας, το τι συμβαίνει 
στις τράπεζες, ότι είμαστε υπέρ του να επεκτα-
θεί το όριο αφυπηρέτησης στα 65, αλλά οι διοι-
κήσεις των τραπεζών δεν το θέλουν. Τους είπα-
με ότι εμείς μόνοι μας, για να στηρίξουμε τις 
τράπεζες δώσαμε έγκαιρα 25% μέσα από την 
τελευταία σύμβαση, παρόλο που ο διοικητής 
τότε της Κεντρικής Τράπεζας και οι διοικήσεις 
των τραπεζών έλεγαν ότι οι τράπεζές μας ήταν 
άτρωτες και εύρωστες. Κανείς όμως δεν το 
εκτίμησε. 

-Την ίδια ώρα οι τράπεζες έβγαζαν τα χρή-
ματα από την Κύπρο και έκαναν επενδύσεις 
στο εξωτερικό, με αποτέλεσμα να είναι σήμε-
ρα άδεια τα ταμεία. Για να πάει μια τράπεζα στο 
εξωτερικό πρέπει να τύχει της έγκρισης του δι-
οικητή της Κεντρικής Τράπεζας. Όταν η Τράπεζα 
Κύπρου πήγε στη Ρωσία, το τέλος του 2008 όταν 
είχε ξεσπάσει η κρίση στη Ρωσία, δεν έπρεπε 
κάποιοι να μετρήσουν τα πράγματα; Όταν εμείς 
θέσαμε το θέμα μάς απάντησαν ότι ήταν απόφα-
ση μιας νύχτας και δεν είχαν χρόνο να ρωτήσουν 

την άποψή μας. Τους καταγγείλαμε. Τώρα πλη-
ρώνουμε τις ενέργειές τους. Διαφωνούσαμε 
τότε που ήθελε η Τράπεζα Κύπρου να αγοράσει 
την Εμπορική και ευτυχώς ο τότε διοικητής της 
Κεντρικής Χρ. Χριστοδούλου της απαγόρευσε. 

-Το να γίνεις οκτώ φορές μεγαλύτερος από 
το ΑΕΠ της Κύπρου, δεν πετυχαί-
νεται μέσα σε μια νύχτα. Όταν οι 
Moody’s και ξένοι οίκοι μας κατη-
γορούσαν και μας υποβάθμιζαν γι’ 
αυτόν το λόγο, αρκετοί αρθογρά-
φοι έλεγαν ότι δεν ήταν αυτό το 
πρόβλημα. Εμείς παραδεχόμαστε 
ότι είχαν πρόβλημα οι τράπεζες 
παράλληλα και με το Κράτος. Οι 
τραπεζίτες μας οδήγησαν στη ση-
μερινή κατάσταση. Βέβαια και στο 
Κράτος μπορούσαν να γίνουν κα-
λύτερες διαρθρωτικές κινήσεις. Η κυβέρνηση αν 
έπαιρνε τα μέτρα που παίρνει τώρα πριν 3 χρόνια, 
όταν είχαμε πάει στον Πρόεδρο, θα ήταν διαχει-
ρίσιμα τα δημοσιονομικά μας.

-Βέβαια το να λες ότι οι τράπεζες έχουν 
πρόβλημα, διώχνεις τους ξένους επενδυτές 

που είναι η ραχοκοκαλιά σου. Το δέχομαι, 
αλλά πρέπει να παίρνεις μέτρα και όχι να λες ότι 
φταίνε μόνο τα δημοσιονομικά. Φταίει τόσο ο 
τότε υπουργός Οικονομικών όσο και ο τότε διοι-
κητής της Κεντρικής Τράπεζας. Έπρεπε να υπήρ-
χε συνεργασία και όχι να προσπαθεί ο ένας να 

επιρρίψει ευθύνες στον άλλο. Ο 
διοικητής της Τράπεζας της Ελλά-
δος, Γιώργος Προβόπουλος, ουδέ-
ποτε έκανε δημόσιες δηλώσεις 
όταν κατέρρεε η Ελλάδα, αλλά 
έκανε εσωτερικά σημειώματα. 
Μπορεί να τον αγνοούσαν, αλλά 
τα έλεγε σε εκείνους που έπρεπε. 
Εμείς, μέσα στην κόντρα από προ-
σωπικές αντιπάθειες καταλήξαμε 
στο να μην μπορούν να συνεργα-
στούν. Ανεπίτρεπτα πράγματα. 

-Αυτά πληρώνουμε σήμερα; Και αυτά, δεν 
λέω ότι μόνο αυτοί φταίνε, όλοι όσοι έπαιρναν 
αποφάσεις έχουν μερίδιο ευθύνης.

-Λέτε για όλους ότι έχουν μερίδιο ευθύ-
νης, εσείς δεν έχετε; Τι μερίδιο μπορεί να έχου-
με; Κι αν πούμε ότι έχουμε θα είναι το χιλιοστό 

από αυτούς που αποφάσισαν για παράδειγμα να 
πάνε στη Ρωσία χωρίς να μας ρωτήσουν, από 
εκείνους που αποφάσισαν να αγοράσουν ελλη-
νικά ομόλογα χωρίς να μας ρωτήσουν, από εκεί-
νους που αποφάσισαν να δίνουν τεράστια δά-
νεια στην Ελλάδα. Αυτά είναι η καταστροφή. 
Ξέραμε τα δάνεια που έδιναν στην Ελλάδα; Ή 
όταν πήγαιναν στη Ρωσία και έλεγαν ότι αγόρα-
σαν μια πολύ υγιή τράπεζα που θα αποφέρει 
κέρδη, πού ξέραμε τι γινόταν; Είχαν υποχρέωση 
να μας δώσουν τα στοιχεία αλλά δεν το έκαναν. 
Πώς θα ξέραμε τι αγόραζαν. Εκ των υστέρων τα 
μάθαμε. Όταν η Τράπεζα Κύπρου έλεγε ότι ήθε-
λε μόνο μια μικρή στήριξη, αποδείχτηκε τελικά 
ότι ήταν ψέμα. 

-Μήπως τα έκρυβαν για εθνικό συμφέ-
ρον; Όχι, γιατί έδειχναν μεγάλα κέρδη και έπαιρ-
ναν μπόνους, άρα την ώρα που είχαν όφελος, 
μπαίνει το υποκειμενικό στοιχείο. Δεύτερον, 
έπρεπε την ώρα που τα έκρυβαν από τους έξω, 
μέσα σιωπηρά να λένε την αλήθεια στην Κυβέρ-
νηση ακόμα και σε μας.

-Σήμερα σας λένε την αλήθεια; Από ποιους 
να τη μάθουμε;

Με έγκριση του διοικητή έγιναν τα ανοίγματα εκτός Κύπρου

✔ Οι τραπεζίτες μάς 
οδήγησαν στη σημε-
ρινή κατάσταση 
✔ Βέβαια και στο 
Κράτος μπορούσαν 
να γίνουν καλύτερες 
διαθρωτικές κινήσεις

Τα προβλήματα των τραπεζών προήλθαν από λάθη διοικούντων
-Χρειάστηκε να καταφύγουμε στον Μηχανισμό, με στόχο την ανα-

κεφαλαιοποίηση συγκεκριμένης τράπεζας, για να κρατήσουμε ζωντανή 
την οικονομία; Συγκεκριμένη Τράπεζα χρειάσθηκε τη στήριξη του Κράτους 
με €1,8 δισ. Πρέπει να σας προβληματίσει ο χρόνος που αυτή η Τράπεζα 
ζήτησε τη στήριξη. Γιατί μόλις μία βδομάδα μετά που ανέλαβε ο νέος διοι-
κητής της Κεντρικής Τράπεζας; Μήπως τότε ανακάλυψαν το πρόβλημα; Γιατί 
το έκρυβαν προηγουμένως τονίζοντας μάλιστα δημόσια ότι οι Τράπεζες μας 
είναι εύρωστες; Φυσικά το πρόβλημα της Τράπεζας προήλθε από λάθη των 
διοικούντων και πρέπει να αναζητηθούν τυχόν ευθύνες.

-Με την υπογραφή του Μνημονίου αίρεται η αβεβαιότητα και απο-
καθίσταται η εμπιστοσύνη του κοινού προς το τραπεζικό μας σύστημα; 
Mε την υπογραφή του Μνημονίου πιστεύω ότι οι Τράπεζες επανέρχονται σε 
κλίμα σιγουριάς για το αύριο, παρ’ όλον που συνέχεια θα αντιμετωπίζουν 
δυσκολίες, αλλά ελπίζω ότι δεν θα έχουν πρόβλημα κατάρρευσης και αυτό 
είναι πολύ σημαντικό για να δημιουργηθούν συνθήκες ανάκαμψης της οι-
κονομίας του τόπου.

-Τι σημαίνουν για τις Τράπεζες οι πρόνοιες του Μνημονίου; Αναμένεται 
ότι θα αποκτήσουν την επιδιωκόμενη ρευστότητα για να συμβάλουν με τη 
σειρά τους στην ανάκαμψη. Παρ’ όλα αυτά πιθανόν να γίνουν μεγάλες ανα-

τροπές στις ίδιες τις Τράπεζες ακόμη και στο ιδιοκτησιακό καθεστώς τους. 
Αναμφίβολα οι αλλαγές θα ακουμπήσουν και τους ίδιους τους υπαλλήλους.

-Τα όσα συμφωνήθηκαν με την Τρόικα σας βρίσκουν σύμφωνους; 
Τα όσα συμφωνήθηκαν με την Τρόικα είναι πολύ νωρίς να τα κρίνει κάποιος 
διότι αρκετές λεπτομέρειες που στο τέλος μπορεί να είναι σημαντικές δεν 
έχουν γνωστοποιηθεί στο κοινό. Εξάλλου ως ΕΤΥΚ δεν έχουμε ενημερωθεί 
μέχρι στιγμής ούτε έχει καθορισθεί το ποσό που θα χρειασθεί κάθε Τράπεζα. 
Αναμφίβολα όμως εκεί που έχουν φθάσει τα πράγματα, Μνημόνιο έπρεπε 
να υπογραφεί. Οι όροι και το περιεχόμενο είναι εκείνα που πρέπει να ανα-
λυθούν και να αξιολογηθούν αν θα πετύχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέ-
λεσμα. Για το καλό του τόπου ελπίζω να μην απογοητευθούμε. Σημαντικό 
είναι σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος να λειτουργήσει ενωτικά και καλόπιστα 
στην εφαρμογή του, μακριά από μικροκομματικά συμφέροντα.

-Τι περιμένετε από τα ευρήματα της Pimco; Να βγει η πραγματικότητα 
στην επιφάνεια και να αποδοθούν ευθύνες. Δεν μπορώ να υπολογίσω τα 
κακά δάνεια των τραπεζών και τις παρατυπίες. Ξέρουμε ότι θα βρει κάποιους 
ενόχους και ζητούμε να κατηγορηθούν όλοι αυτοί και με βάση της έρευνας 
της Κεντρικής Τράπεζας. Αν υπάρχουν και μέλη μας, να κατηγορηθούν. 
Θέλουμε να επικρατήσει η αλήθεια και το δίκαιο.

ΦΩΤΟ: Α. ΜΑΝΩΛΗΣ

-Η συντριπτική πλειοψηφία 
της κοινωνίας θεωρεί ότι τα μέ-
λη σας είναι η πλέον προνομιού-
χα τάξη. Προνομιούχοι δεν είμα-
στε εμείς, αλλά αυτοί που φορο-
διαφεύγουν. Εμείς πληρώνουμε 
φόρους και δουλεύουμε σκληρά. 
Κτίζει κάποιος σπίτι των εκατομ-
μυρίων και στον φόρο δηλώνει 
εισόδημα 40 χιλιάδες. Ξέρουμε τι 
εισπράττουν γιατροί, δικηγόροι, 
κτλ. Όλοι οι συνάδελφοι δουλεύ-
ουν σκληρά και με ρίσκο. Αυτός 
που εργάζεται στο ταμείο που θα 
βγει έλλειμμα, πρέπει να το πλη-
ρώσει. Η γάγγραινα της οικονομί-
ας της Κύπρου είναι η φοροδιαφυ-
γή, αυτή πρέπει να κτυπηθεί.

-Γίνονται προ-
σπάθειες. Ναι, αλλά 
δεν είναι με τη θέλη-
σή μας. Είδατε τα 
κόμματα να κυνηγούν 
τη φοροδιαφυγή; Στις 
ηγετικές πυραμίδες 
των κομμάτων είναι 
και άτομα που κατη-
γορούνται ότι φοροδιαφεύγουν.

-Έχετε στοιχεία; Η κοινωνία 
ξέρει πολύ καλά τα στοιχεία και 
ακόμη περισσότερο οι δημοσιο-
γράφοι. Εμείς δεν έχουμε τεκμή-
ρια διότι δεν είναι η δουλειά μας, 
αλλά ο καλός δημοσιογράφος 
πρέπει να κάνει έρευνα και όταν 
τα στοιχεία δουν το φως τη δημο-
σιότητας, τότε κάποιοι θα 
ευαισθητοποιηθούν.

-Η Κυβέρνηση Χριστόφια 
δεν θέλει να πατάξει τη φοροδι-
αφυγή; Δεν την πάταξε, όπως δεν 
την πάταξαν οι προηγούμενες κυ-
βερνήσεις. Όλες οι κυβερνήσεις 
έχουν σοβαρές ευθύνες.

-Αν χρειαστεί θα προβείτε 
σε μέτρα; Ναι, αν χρειαστεί θα 
προχωρήσουμε και σε δραστικά 
μέτρα, όχι όμως απεργία. Εμάς 
μας ενδιαφέρει το ποιος σκότωσε 

τον νεκρό και όχι ποιος θα βάλει 
την ταφόπλακα. Πρέπει να βρού-
με ποιος οδηγεί τις τράπεζες σε 
αδιέξοδα. Εμείς σεβαστήκαμε τις 
τράπεζες και τις πονούμε, έχουμε 
δυόμισι χιλιάδες οικογένειες εκεί 
και μας ενδιαφέρει το αύριο, με-
ρικοί σήμερα διορίστηκαν στην 
ηγεσία της Τράπεζας και αύριο θα 
πάνε στα σπίτια τους. Ούτε ιστο-
ρία ούτε μέλλον έχουν με την Τρά-
πεζα.  Άρα πώς την αγαπούν; 

-Κοιμάστε ήσυχος τα βράδια; 
Απόλυτα ήσυχος, διότι δεν έχω 
τύψεις. Αγωνιώ για τον κόσμο 
μας, όχι μόνο για τα μέλη μας. 
Εκείνοι που έπρεπε να έχουν τύ-
ψεις με τη συνείδησή τους είναι 

αυτοί που έπαιρναν 
τις αποφάσεις. Εκεί-
νοι που αποτελούσαν 
για παράδειγμα την 
dream team της Τρά-
πεζας Κύπρου και 
πίστευαν ότι έκαναν 
θαύματα. Αποδείχτη-
κε ότι απέτυχαν. Ζη-

τούσαμε να περιοριστούν οι μι-
σθοί, αλλά δεν μας άκουγαν, 
ακόμα και τώρα κάποιοι μισθοί 
πρέπει να μειωθούν. Αυτό το ζή-
τησε και ο σημερινός διοικητής 
της Κεντρικής.

-Έχετε καλές σχέσεις με τον 
διοικητή της Κεντρικής; Βέβαια, 
και με τον τέως δεν είχαμε τσακω-
θεί καμιά φορά, απλώς κάνουμε 
κριτική για κάποια θέματα. Αν ο 
νυν διοικητής κάνει κάτι που πι-
στεύουμε ότι είναι λανθασμένο, 
θα τον κριτικάρουμε. Πιστεύω ότι 
με τις μέχρι τώρα επιλογές του ο 
κ. Δημητριάδης δημιουργεί αίσθη-
ση ασφάλειας για το μέλλον του 
τραπεζικού συστήματος.  Είναι ο 
κατάλληλος άνθρωπος στην κα-
τάλληλη θέση και λυπούμαι που 
πριν έρθει κάποιοι τον αμφισβήτη-
σαν, αλλά τα συμφέροντα…

Γάγγραινα η φοροδιαφυγή, 
αυτή πρέπει να παταχθεί

Εμάς μας ενδιαφέ-
ρει το ποιος σκότω-
σε το νεκρό και 
όχι ποιος θα βάλει 
την ταφόπλακα


